2024年4月10日 星期三 编辑:王志雁 校对:卢岩 版式:申宝超

我市印发《新乡市提升行政执法质量三年行动实施方案(2023年~2025年)》

让群众对行政执法满意度大幅上升

本报讯(记者 陈卓)4月9日,记者了解到,为进一步增强行政机关履行政府职能、管理经济社会事务的能力水平,全面提升行政执法质量和效能,推动法治政府建设迈上新台阶,我市近日印发了《新乡市提升行政执法质量三年行动实施方案(2023年~2025年)》(以下简称《方案》)。

《方案》明确了主要目标。到2025年年底,权责统一、运转高效的行政执法工作体制机制更加健全,市、县、乡三级行政执法监督体系全面建立,行政执法 突出问题得到有效整治,行政执法队伍能力素质显著提升,行政执法数字化、信息化建设更趋完善,行政执法的公信力和保障力明显增强,行政执法质量和效能显著提高,人民群众对行政执法的满意度大幅上升,为推进中国式现代化建

设新乡实践提供坚强法治保障。

记者对《方案》中群众较为关注的内容进行了简单梳理。《方案》指出,将持续开展行政执法突出问题专项整治,聚焦"一刀切"执法、"运动式"执法、过度执法、执法不严、选择性执法、驱利逐利执法、粗暴执法、不文明执法等执法不作为、乱作为问题,继续全面开展专项整治行动。针对行政诉讼发案量大、败诉率高的地区和重点执法领域,开展专项监督,通过深入分析败诉原因,查找共性执法问题,达到败诉一起案件整改一类行为的目标。

严格落实行政执法人员资格管理和 持证上岗制度,未取得行政执法证件的 人员不得独立从事行政执法工作。严把 行政执法人员"入口关",严禁为不符合 《河南省行政执法证件管理办法》规定条 件的人员发放执法证件,"新证申领"培训考试不合格的不予发放行政执法证件等。

创新常态化执法监督方式。司法行政部门要加强常态化执法监督,督促同级执法部门全面依法履职;对重要执法部门每季度开展一次执法监督,每年度至少组织一次专项执法监督检查,开展一次行政执法案卷评查。

市直各行政执法部门对下级行政执法部门每半年至少开展一次执法监督,每年度至少开展一次执法案卷评查。各级行政执法部门组织开展交叉式、"推磨式"执法监督,互相查找突出问题。加大行政执法个案监督,对于执法监督中发现的严重执法违法行为,一经查实,追究到底。对于重大执法案(事)件,可以实行个案提级监督。

我市发布3月份居民生活必需品价格监测分析 **重要民生商品市场价格稳中有落**

本报讯(记者崔敬)4月7日,记者了解到,市发改委价格监测中心价格监测数据显示,3月份我市生活必需品供应充足,供销两旺,价格运行平稳。

3月份,我市肉类平均零售价格每500克分别为:生猪7.28元、五花肉13.28元、精瘦肉14.79元。与2月同期相比,生猪回落7.50%、五花肉回落10.87%、精瘦肉回落9.98%。

牛、羊、鸡肉平均零售价格每500克

分别为牛肉36.36元、羊肉35.67元、鸡肉9.12元。与前一月同期相比,牛肉回落1.09%、羊肉回落0.70%、鸡肉上涨0.55%。鸡蛋平均零售价格每500克为3.77元,与前一月同期相比回落11.92%。

3月份,我市所监测的23种蔬菜平均价格每500克为3.00元,与前一月相比回落14.53%,与去年同期相比上涨0.02%。3月份23个品种5涨18降,受

天气回暖、蔬菜供应增加等影响,蔬菜均价回落明显。

3月份,我市重要民生商品市场价格受节后效应影响,稳中回落。其中,粮食价格稳中有落,食用油价格微幅回落;猪肉、鸡蛋和蔬菜价格回落明显。牛、羊肉价格稳中有落;蔬菜价格波动下行,部分品种大幅回落;生产资料价格整体回落,农资和水泥等建材价格有所回升。

聚焦民生领域突出问题

全市加大对广告的监管力度

本报讯(记者 崔敬)4月7日,记者了解到,全市市场监管系统围绕民生领域存在的突出问题,加大对广告的监管力度。今年以来,全系统共查办各类广告违法案件17件,持续规范广告市场秩序。

今年以来,我市严格落实属地监测责任,持续加强广告监测风险防控。一季度,我市共开展4次重点定向

监测任务,监测各类互联网广告1407条次,各类户外广告808条次,各类传统媒体广告14806条次。其中,174条涉嫌违法广告线索已移交执法部门进行处理。

为加大广告专项治理力度,我市在 重要时间节点、重大活动期间,紧盯培 训机构、广告公司、商场、超市、婚姻中 介机构等,组织开展以广告导向为重点 的专项巡查,确保全面排查防控到位。 截至目前,累计排查户外广告514条, 检查各类市场主体1306户,有效净化了 广告市场秩序。

今年以来,我市保持对违法广告 打击的高压态势,共查办各类广告违 法案件17件,罚没金额25.178万元,形 成有力震慑,维护了广告市场秩序。

6批次食品(餐具) 不合格

涉事单位被依法查处

本报讯(记者 崔敬)4月9日,记者了解到,市市场监督管理局近期组织抽检了餐饮食品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、糕点、饮料等17大类食品(餐具)104批次样品,抽样检验项目合格样品98批次,不合格样品6批次。

卫辉市南站老中州百货超市1批次香蕉,其中噻虫嗪检出值为0.063mg/kg,标准规定 ≤ 0.02 mg/kg。

河南广府记餐饮管理有限公司1批次盘子,其中大肠菌群检出值为检出。

高新区樊氏厨艺饭店1批次小碗,其中大肠菌群检出值

卫辉市建业商贸有限公司卫洲路购物店1批次辣椒,其中噻虫胺检出值为0.087mg/kg,标准规定 \leq 0.05mg/kg。

河南广府记餐饮管理有限公司1批次果盘,其中大肠 菌群检出值为检出。

新乡市丰泽园上海人家 酒楼有限责任公司1批次长盘,其中大肠菌群检出值为 检出

针对抽检发现的问题,已要求综合行政执法支队和红旗区、高新区、卫辉市市场监督管理局对不合格样品涉及的生产经营单位依法进行处理,责令查清不合格产品的批次、数量,采取下架等措施控制风险,分析原因进行整改,并依法予以查处。

【平原腔声】

交通赋能:助推新乡高质量发展加速腾飞

□姬国庆

城市大发展,交通须先行。交通基础设施既是一座城市的血脉,也是经济社会发展的先导工程,发挥着发展经济、促进增长的"压舱石"作用,对于拉开城市发展框架、助推高质量发展具有重大意义。

交通基础设施一头连着民生,一头连着城市发展。交通影响的不仅是人们的出行体验,还关系到城市发展。从发展的角度看交通的重要性,道路是否畅通、完备,决定了一座城市的竞争力。如

果道路不畅通、不完备,就会影响到城市的发展。如果构建了畅通、完备的现代综合立体交通体系,对经济发展的先导作用就会显现出来。

发展是硬道理,交通基础设施建设是"硬支撑"。2023年,全市高速公路建设成效显著,安罗、长修等5个在建建设成效显著,安罗、长修等5个在建建设在步推进,全部提前超额完成年度建设任务;安新、郑辉等5个新开工项目加快实施,在自主可控范围内有序推进项目各项前期工作;通过谋划长修高速豫等省界至大广高速段项目,与菏泽市成功

签订接点协议……

我市一个个交通基础设施建设,构建了高效便捷、四通八达的现代综合立体交通体系,含金量高,辐射面宽,带动性强,展现的正是新乡"每天都在变"的交通基础设施建设水平。

交通基础设施建设开创新局面,城市发展之路更宽广。我市高度重视交通基础设施建设,推进我市路网越织越密,实现了从"走得了"到"走得顺""走得快""走得好"的转变,激发了城市发展新动能,实现了交通基础设施建设与经济社会高质

量发展的良性互动。与此同时,交通基础 设施建设也为招商引资、产业发展、人才 聚焦奠定了坚实的基础,较好地将交通优 势转化为经济社会发展新动能。

放眼牧野大地,高速公路、互通立交 桥等衔接有序,一幅交通宏伟蓝图徐徐 展开。让我们乘势而上,再接再厉,继续 用情用力谱写新乡新时代交通基础设施 建设的美丽华章,为新乡经济高质量发 展提供厚实基础、重要支撑和广阔空间, 助推新乡在通向高质量发展的道路上加 速腾飞。